

"Зеленый" гость номера
Стр. 4

Жилищный кодекс: вопросы и ответы
Стр. 5

Апрель: лунный календарь садовода
Стр. 6

ПОДПИШИСЬ!
ДО 1 АПРЕЛЯ
на второе полугодие по льготной цене

Старая цена всегда приятнее новой.

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА
индекс 50300

189
рублей

краевая массовая газета

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

№ 84 (25075) ВТОРНИК, 29 МАРТА 2005 г. Цена в розницу - договорная

Резервы агропроизводства **АКТУАЛЬНО**

Цель - повысить отдачу полей и ферм

На вопросы о состоянии агропромышленного комплекса края накануне весенней посевной отвечает начальник Главного управления сельского хозяйства администрации края Иван ЛООР.

Иван Иванович, сегодня существует мнение, что край к посевной не готов. Как вы оцениваете ситуацию накануне посевной в сравнении с прошлым годом? В частности, насколько хозяйства края обеспечены семенами?

Наличие семян в хозяйствах края - 633 тысячи тонн. На ее проведение нам требуется около 600 тысяч тонн. Нехватка семян имеет место в отдельных районах, таких, как Каменский, Кулундинский, Локтевский, Ребрихинский, Тальменский и Угловский, и составляет в среднем по району 1,2 тысячи тонн.

Отмечу, что в семеноводческих хозяйствах края имеется 15 тысяч тонн семян высших репродукций, предусмотрена компенсация их стоимости из краевого и федерального бюджетов в размере 25 млн. рублей. Формирование семенного фонда в ГУП "Алтайагропрод" не предусматривалось.

Как изменились меры бюджетной поддержки хозяйства в 2005 году?

Для обеспечения сельскохозяйственных работ 2005 года из краевого бюджета администрации края выделено 200 миллионов рублей. Как распределить эти средства между хозяйствами, районные власти будут решать сами. В прошлом году помощь из краевого бюджета на проведение посевной составила 240 млн. рублей. Но выросла цена на ГСМ. К примеру, в прошлом году на эти же деньги можно было приобрести дизельного топлива на 55-60 процентов больше. Выход из ситуации один - на уровне государства должна быть сформирована ценовая политика. Обвал цен на зерно в этом году привел к тому, что крестьяне недополучили около 2,5 миллиарда рублей, их было бы достаточно для проведения посевной.

Были заслушаны главы районов края, в том числе по вопро-

Татьяна ИЛЬИНА, Андрей КАСПРИШИН (фото) **Конкурс** **ОБРАЗОВАНИЕ**

Алексей Решетников заставил жюри учиться

Победителем конкурса "Педагог года", участие в котором принимали двенадцать лучших преподавателей техникумов и колледжей Алтай, стал Алексей Решетников

Алексей 30 лет, он преподавал метрологию в Рубцовском машиностроительном техникуме.

Жюри безоговорочно присудило Алексею первое место, высоко оценив качество его урока, который он проводил в Барнаульском промышленно-экономическом колледже с будущими автомеханиками. Алексей Алексеевич вел урок спокойно и доброжелательно, вроде бы даже неторопливо. Между тем студенты научились за 40 минут пользоваться сложным, но полезным измерительным прибором - микрометром. Жадной знанием Алек-

сей заразил и членов жюри, которые прошли итоговые тестирования вместе со студентами.

Абсолютно реальным и жизненно необходимым был и социальный проект, который защищал Алексей на конкурсе: речь шла о создании на базе техникума научно-информационного центра. Дело в том, что технические заводские библиотеки в Рубцове закрываются и специалистами явно не хватает свежей информации. Кроме того, этот центр должен работать и на трудоустройство выпускников техникума.

Второе место на конкурсе заняла Жанна Житняя, преподаватель английского языка промышленно-экономического колледжа (Барнаул). Жанна - преподаватель высшей квалификации иной категории, лауреат Всероссийского конкурса "Педагогические инновации".

Третье место заняла Валентина Кизилова, моло-



Алексей Решетников защитил на конкурсе абсолютно реальный проект.



Участники и победители: снимок на память.

дой преподаватель информатики строительного колледжа, который и принимал на этот раз конкурсантов. Впрочем, молодцы они все, но, несмотря на это, очень профессиональные. Многие продолжают образование в аспирантуре.

Конкурсантов поздравил председатель краевого комитета по образованию Юрий Денисов, председатель краевого комитета профсоюза работников образования и науки Леонид Ивановский, ректор Барнаульского пединiversитета Владимир Лопаткин и, конечно, спонсоры "Педагога года".

Лев СТРИЖКИН, "АП", Андрей ЛУШНИКОВ (фото) **Бедя** **СИТУАЦИЯ**

В Рубцовске обвалился дом

26 марта в первом часу ночи у пятиэтажного здания на улице Дзержинского, словно ножом, срезало половину торцевой части - десять комнат

Произошло все в считанные секунды. Никто не погиб по чистой случайности: кто-то, услышав треск перекрытий, успел выскочить, кто-то, попав в завал, отделался шоком и травмами. Двое попали в реанимацию, женщины ампутировали часть стопы.



Обвал на улице Дзержинского.

Случай потряс рубцовчан и крайне встревожил. Дело в том, что здание по ул. Дзержинского, 28 никак не должно быть ветхим. Оно построено из кирпича, ему всего тридцать лет с небольшим, делали его для себя работники местного треста: это общежитие строительного ПТУ.

Жильцы дома Н.Лихова, Н.Абалмасова, С.Бендик и другие считают, что здание приведено в аварийное состояние не последние годы. После того, как было передано в муниципальную собственность. Здесь проводились большие перепланировки, "на подпорках" оставались целые пролеты на этажах, ухудшилось обслуживание коммунаций, в подвале появилась вода, фундамент разрушился.

Жильцы давно били тревогу: обращались в администрацию, прокуратуру, ГО и ЧС. Дом показывали по местному телевидению. Сдвигов, однако, не было. Надежда забрехала после того, как обратились к депутату городского Совета по своему округу И.Бацунову. Иван Григорьевич не без труда добился включения этого вопроса в повестку очередной сессии горсовета. Сессия состоялась в минувший четверг. На ней представители администрации города высказали свою позицию: мол, жильцы этой малосемейки просто "выбивают" себе квартиры. Начальник управления коммунального хозяйства города И.Хлыновский оценил состояние дома "жалобничков" как нормальное. Но решение о ремонте здания депутатами было все-таки принято. На дом пришли рабочие. Они извлекли старые трубы коммунаций, проходившие через этажи сверху вниз, чтобы в ближайшие дни поменять их на новые. А потом сделать стяжку дома.

Но не успели. Через несколько часов после их ухода дом стал

жизнью в состоянии? Рубцовчане до сих пор идут к аварийному дому. И смотрят в скорбном молчании. А потом бегут домой и заглядывают в подвалы. Очень во многих плещут волны. Свищи и течи ведем в стояках, в магистральных трубах. Мокрые стены, разведенные фундаменты. Несколько адресов навскидку. Проспект Ленина, 192: под полом бьют гейзеры, трубы все в хомутах, кирпичные стены не просяхают. Улица Красная, 91: в под-



Многих рубцовчан волнует судьба и собственных домов.

ЭТО СЛУЧИЛОСЬ В ПРАЗДНИК

Правоохранительными органами найдены и взяты под стражу преступник, совершивший в Пospelске двойное убийство.

Трагедия разыгралась вечером 8 марта в одной из квартир, где во время праздничного застолья между собеседниками возникла драка. Один из участников сходил домой за топором и убил им двух своих обидчиков. Они были настолько пьяны, что не смогли оказать никакого сопротивления.

Юрий САВЕЛЬЕВ.

ГОНЯЛСЯ ЗА ДОЧЕРЬЮ С НОЖОМ

В суд передано дело в отношении 30-летнего рубцовчанина Вячеслава А. Он угрожал убийством собственной дочери.

Как рассказал заместитель прокурора Железнодорожного района Валерий Черновиков, Вячеслав и его жена давно развелись, но мужчина периодически навещал ее и двенадцатилетнюю дочь. Однако Вячеслав являлся чуждым всем пьяным, и никто не был рад в семье таким визитам.

Вечером 9 марта Вячеслав снова "осчастливил" дочь своим появлением. Девочка сразу же позвонила матери на работу, сообщила, что отец пришел пьяный. Этим она вызвала гнев Вячеслава. Он вытащил нож из кармана и стал гоняться за дочерью по квартире, угрожал убийством. Известно, чем бы это кончилось, если бы не собака породы тибетский терьер, который бросился защищать хозяйку. Вячеславу пришлось удалиться в другую комнату. Но, увидев момент, когда собака успокоилась, он вновь попытался напасть на девочку. Тогда она выскочила на улицу и побежала до ближайшего опорного пункта милиции, попросила о помощи. Милиционеры выехали по адресу. "Воспитателя" в квартире уже не было, но вскоре его задержали.

За угрозу убийством Уголовный кодекс РФ предусматривает срок лишения свободы до двух лет. Окончательно все решит суд.

Тамара ЛОГИНОВА.

Алтайский гидрометцентр **ПОГОДА**

СЕГОДНЯ днем в крае и Барнауле переменная облачность, преимущественно без осадков. Ветер юго-западный, умеренный. Температура днем от минус 2 до плюс 3, по югу края - плюс 5-10.

В последующие двое суток в отдельных районах - снег, мокрый снег, метель, гололедные явления, 30 марта ночью без осадков. Ветер юго-западный, умеренный, 31 марта днем и 31 марта ночью - сильный, порывистый. Температура ночью минус 1-6, при прояснениях до минус 12, днем - плюс 3-8, по юго-востоку края - плюс 10-15.

ОАО АПК "РУССКОЕ ПОЛЕ" закупает и перерабатывает ПШЕНИЦУ мягких и твердых сортов 3,4,5 классов РАСЧЕТ НЕМЕДЛЕННО

Обращаться по телефонам:

в Барнауле: (3852) 6666-71, 6666-89
в Топчихе: (252) 21-1-49
в Благовещенке: (264) 22-3-37

Для ВАШЕЙ ТЕХНИКИ ЗАПАСНЫЕ ЧАСТИ

"СИБИЗИНГ"
Попова, 179; тел. 45-29-40, 42-99-54.
ШИРОКИЙ АССОРТИМЕНТ КОМПЛЕКТУЮЩИХ

Низкие цены. Приезжайте, договоримся.

ЗАКУПАЕТ:
ПШЕНИЦУ РОЖЬ ГОРОХ ЯЧМЕНЬ

г. Рубцовск, т.: (257) 3-88-31, с. Новичиха, т.: (255) 2-23-72, г. Барнаул, т.: (22) 666-700, 666-300.

